



Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 29 августа 2012 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• Общественность Таймыра обсудила вопрос проведения сейсморазведочных и гравимагниторазведочных работ на территории района	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• Численность спасательного отряда в Дудинке составит 200 человек	2
• В «Арктике» отметили День кино	2
• В Дудинке возобновят подачу тепла	3
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• С 31 августа по 2 сентября норильская полиция будет работать в усиленном режиме	3
4. СМИ о предприятиях НПр:	
• Пассажирский самолет авиакомпании "Таймыр" получил повреждение в новосибирском аэропорту Толмачево	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Красноярскому краю сибирская язва не угрожает	3
• Подсчитана стоимость строительства одного «квадрата» жилья в Красноярске	4
6. СМИ о России:	
• Социальные нормы могут увеличить стоимость услуг ЖКХ	4
• Во всех школах России появятся тревожные кнопки	5
• МРОТ и ныне там. Даже после повышения минимальная зарплата не дотянет до прожиточного минимума	5
• Минэкономразвития предсказало рост ВВП за счет "проедания" кризисных запасов	6
• К марту 2013 года число вузов сократится	7
• «Общероссийский народный фронт» теряет доверие и популярность	7
• Россияне стали экономить на одежде и отдыхе	8
• Треть россиян поверили в "хулиганство" Pussy Riot	8
• Россияне мечтают жить в стране, где в приоритете интересы человека и его благосостояние	9
7. Разное:	
• "Кровавый оскал Чебурашки"	9
8. Курс валют	12
9. Прогноз погоды	12

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Общественность Таймыра обсудила вопрос проведения сейсморазведочных и гравимагниторазведочных работ на территории района

В Дудинке состоялись общественные обсуждения по проведению сейсморазведочных и гравимагниторазведочных работ в море Лаптевых (Хатангский залив), в реке Хатанга, на суше, примыкающей к реке Хатанга и хатангскому заливу, в акватории Енисейского залива Карского моря. Заказчиком проведения обсуждений выступил Государственный научный Центр Российской Федерации Федеральное государственное унитарное геологическое предприятие «Южморгеология» (Далее ГНЦ ФГУГП «Южморгеология», Центр).

Диалог состоялся в МБУК «Дудинская централизованная библиотечная система», где в течение месяца до обсуждений каждый желающий мог ознакомиться с материалами проекта.

Состав участников мероприятия был представлен тремя заинтересованными сторонами: представители органов власти и общественности Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, представители республики Саха (Якутия) и разработчики проекта.

Стороны обсуждали проекты работ ГНЦ ФГУГП «Южморгеология» по государственному контракту от 12.03 2012 года «Региональные геолого-геофизические работы для изучения геологического строения и перспектив нефтегазоносности северной акватории Енисейского залива» и от 19.10.2009 года «Геофизические работы на Анабаро-Хатангской седловине с целью подготовки участков лицензирования».

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Численность спасательного отряда в Дудинке составит 200 человек

В аварийно-спасательном центре МЧС в Дудинке к 2013 году будут работать как минимум 200 сотрудников, сообщил заместитель начальника Сибирского регионального центра МЧС России Александр Еремеев.

По словам представителя МЧС, первый «эшелон» спасательного отряда составит порядка 40 человек, но уже в 2013 году численность сотрудников аварийно-спасательного центра увеличится как минимум до 200 человек. В Дудинке будет базироваться отряд специалистов–водолазов, способных вести работу на больших глубинах.

Дудинский центр станет первым арктическим спасательным центром и разместится в помещении бывшего профилактория. В течение 2013-2014 годов будут построены и две вертолетные площадки: наличие авиации будет способствовать оперативности действий и большему охвату территории. По предварительным данным, базой для вертолетов МЧС России, которые поступят в следующем году, и обслуживающего персонала пока станет аэропорт «Валек». Полностью центр будет укомплектован к ноябрю 2014 года.

В настоящее время в Арктическом регионе России действуют 4 поисково-спасательных отряда, 65 пожарных и пожарно-спасательных подразделений общей численностью около 3 тыс. человек. Согласно новой концепции МЧС, будут созданы три базовых Арктических пожарно-спасательных центра в Дудинке, Нарьян-Маре и Анадыре, которые будут иметь подразделения или филиалы. На строительство комплексных аварийно-спасательных центров в Арктике выделено около 1 млрд. рублей.

Арктика-Инфо

В «Арктике» отметили День кино

27 августа в кинодосуговом центре «Арктика» состоялась праздничная программа, посвященная Дню российского кино. Поздравить коллектив «Арктики» с праздником пришли друзья и коллеги – работники городских учреждений культуры, сотрудники Таймырского краеведческого музея и Таймырского дома народного творчества, представители администраций города и района. Поздравления и подарки для коллектива «Арктики» принимала исполняющая обязанности директора кинодосугового центра Ольга Сундукова.

"Таймырский Телеграф"

В Дудинке возобновят подачу тепла

Отопительный сезон 2012–2013 годов начнется в Дудинке 31 августа. Сроки предусмотрены распоряжением Администрации города и согласованы с поставщиком тепловой энергии – Норильско-Таймырской энергетической компанией, а также с организацией, обслуживающей жилфонд Дудинки, – открытым акционерным обществом «Таймырбыт».

«Красноярский краевой портал»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

С 31 августа по 2 сентября норильская полиция будет работать в усиленном режиме

На период проведения мероприятий, посвященных Дню знаний, личный состав норильской полиции с 31 августа по 2 сентября переходит на усиленный вариант несения службы. Об этом сообщили в пресс-службе Отдела МВД России по Норильску.

Посты и маршруты патрулирования наружных служб приближены к учебным заведениям, а также к пути следования учащихся в школу. В настоящее время сотрудники полиции в составе комиссии обследовали школы и прилегающие к ним территории на предмет антитеррористической защищенности, проверили наличие охранной и тревожной сигнализации. Также были проверены и подъездные пути к учебным заведениям и пешеходные переходы на соответствие предъявляемым требованиям безопасности.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

На аэродроме в Новосибирске у самолета отказали тормоза.

Пассажирский самолет АТР 42-500 VQ-BCP ОАО "Авиакомпания "Таймыр", выполнявший транзитный рейс по маршруту Екатеринбург-Новосибирск-Красноярск, из-за несработавших тормозов получил повреждение в новосибирском аэропорту Толмачево. Об этом сообщили сегодня в Западно-Сибирской транспортной прокуратуре.

На борту находились три члена экипажа, 46 пассажиров, 393 кг груза. Пострадавших нет.

По данным ведомства, накануне после благополучной посадки самолета при заруливании на стоянку лайнер не остановился от применения основных систем торможения. В связи с этим командир воздушного судна применил аварийное торможение, в ходе которого были повреждены створки передней стойки о стояночную колодку.

Пассажиры самолета были отправлены в порт назначения - Красноярск - в ночь на 28 августа резервным бортом.

По факту инцидента Енисейская транспортная прокуратура проводит проверку соблюдения законодательства РФ о безопасности полетов. Соблюдение прав пассажиров, ожидавших резервного борта, контролировала Новосибирская транспортная прокуратура.

ATR 42 - пассажирский двухмоторный турбовинтовой самолет для среднемагистральных перелетов. Производитель - франко-итальянский концерн ATR.

РБК

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Красноярскому краю сибирская язва не угрожает

За последние 20 лет на территории Красноярского края зарегистрировано лишь 4 случая сибирской язвы - последний инцидент произошел шесть лет назад в Минусинском районе.

Согласно материалам Роспотребнадзора, опасность повторной вспышки сибирской язвы в регионе отсутствует.

Победа над сибирской язвой на территории края наметилась уже в 1990-х, когда было зарегистрировано всего 3 случая заражения - как правило при разделке туши больного животного в частном подворье. Два инцидента пришлось на Курагинский район (1993), третий

произошел три года спустя в Идринском районе. Последний официально зарегистрированный случай произошел шесть лет назад - в 2006 году на территории Минусинского района.

Напомним, что сибирская язва - острое инфекционное заболевание, характеризующееся лихорадкой, увеличением лимфатических узлов, интоксикацией и расстройством аппетита.

Основным профилактическим мероприятием является вакцинация лиц из групп профессионального риска заражения.

Возбудитель образует споры, которые могут сохраняться во внешней среде десятки лет. Категорически запрещается приобретать продукты животного происхождения в местах несанкционированной торговли, без наличия ветеринарных сопроводительных документов.

ИА Пресс-Лайн

Статистики подсчитали стоимость строительства одного «квадрата» жилья в Красноярске

Средняя фактическая стоимость строительства одного квадратного метра в новых домах квартирного типа за первые полгода 2012 года составила 36,9 тысяч рублей. Такие данные приводит Красноярскстат, уточняя, что эта сумма не учитывает индивидуальных жилых домов, построенных населением за счет собственных и заемных средств).

По данным Красноярскстата, в июне 2012 года в краевом центре было построено 594 квартиры, в январе-июне 2012 года — 2414 квартир. Общая площадь жилых домов, введенных в действие в первом полугодии, составила 156 тысяч квадратных метров (в июне — 35,5 тысячи). За счет собственных и заемных средств население построило 10,1 тысячи квадратных метров общей площади жилых домов, или 6,5% от общего объема жилья, введенного в январе-июне 2012 года (в январе-июне 2011 года — 5,7%).

ИА Пресс-Лайн

6. СМИ О РОССИИ

Социальные нормы могут увеличить стоимость услуг ЖКХ

Сегодня на заседании правительства может быть утвержден комплекс мер по переходу к социальной норме потребления коммунальных услуг. Докладывать будет замминистра регионального развития, руководитель Госстроя Владимир Коган. Суть реформы — для каждого из коммунальных ресурсов (свет, водо- и теплоснабжение, газ) рассчитывается социальная норма потребления. Все, что выше нормы, будет стоить дороже.

Размер социальной нормы в каждом регионе рассчитают и установят местные власти по методике, разработанной Минрегионом, Минэнерго и Федеральной службой по тарифам (ФСТ). При расчете будут учитываться региональные особенности и интересы социально незащищенных групп (многодетные семьи, проживающие в аварийных домах и др.), сказано в пресс-релизе Минрегиона. Тариф за потребление свыше нормы должен быть, по расчетам Госстроя, выше обычного на 25%, но решение за правительством, говорит замруководителя Госстроя Ирина Булгакова: оба тарифа также рассчитают регионы по методике ФСТ, но предельные темпы роста будут установлены на федеральном уровне.

Инициатором реформы стал президент Владимир Путин в одном из первых своих указов. Переход на социальные нормы будет постепенным, обещает Булгакова, начнут с энергопотребления — электросчетчиками обеспечено 96-98% жилья. В 2013 г. социальная норма на электричество появится в некоторых регионах, если эксперимент выйдет удачным, норма станет обязательной для всех с 2014 г. Норму на водоснабжение предполагается ввести в 2015 г. в отдельных регионах (счетчиками воды обеспечено свыше 40% квартир), для всех — с 2016 г. Затем, по словам Булгаковой, планируется оценить целесообразность социальных норм на теплоснабжение и газ.

Повышенный тариф на потребление сверх социальной нормы поможет снизить нагрузку на промышленных потребителей (перекрестное субсидирование): конечный платеж может вырасти примерно для 30% населения, считает Булгакова. Однако для большинства населения ничего не изменится, добавляет она: «Мы не ожидаем негативных социальных

последствий. Специально в течение года будем обкатывать проекты в пилотном режиме, чтобы корректно рассчитать социальные нормы».

Переход на социальные нормы стимулирует население активнее устанавливать индивидуальные приборы учета, надеется Булгакова: платеж будет ниже, чем по нормативу, когда счетчика нет.

Тулский губернатор Владимир Груздев считает норму логичной: «Дотациями должно пользоваться ограниченное число граждан — малоимущие, инвалиды, многодетные, а люди, которые ставят более мощные приборы или не экономят на ЖКХ, должны платить коммерческий тариф».

Самое важное — методика расчета социальной нормы и то, как регионы будут ее применять, уверен Дмитрий Гордеев из Института экономики города: скорее всего нормы будут занижаться, обычно отвечающие за тарифы ЖКХ должностные лица тесно связаны с ресурсными организациями. Булгакова говорит, что социальная норма на электроэнергию уже есть во Владимирской области и опыт признан удачным.

«Ведомости»

Во всех школах России появятся тревожные кнопки

Такое поручение дал руководителям регионов премьер-министр РФ Дмитрий Медведев накануне в ходе селекторного совещания по вопросам подготовки к новому учебному году.

О необходимости установки тревожной сигнализации высказался министр внутренних дел Владимир Колокольцев, который сообщил, что, например, на Северном Кавказе ситуация с такими «кнопками» очень напряженная: так, в Дагестане кнопками тревожной сигнализации оснащено менее 6% общеобразовательных учреждений. Почти так же дела обстоят в Ингушетии. В свете последних трагических событий обеспечение школьной безопасности, по мнению главы МВД, должно стать одним из приоритетов: «к сожалению, наиболее ценное, что у нас есть - дети, вот такой защиты они не получают».

Премьер-министр полностью поддержал просьбу министра. «Хочу обратить внимание всех руководителей субъектов Федерации, которые участвуют сегодня в селекторе, на то, что на это нужно найти деньги. Действительно, 6% - это просто критически малая цифра, ничего там сверхсложного нет, и найти средства и приобрести соответствующую сигнализацию. Давайте это сделаем», - цитирует Медведева РИА Новости.

НИА

МРОТ и ныне там. Даже после повышения минимальная зарплата не дотянет до прожиточного минимума

Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) будет повышен с января 2013 года с 4611 руб. до 5205 руб. Такое увеличение согласовали Минфин и Минтруд. Повышение МРОТ не потребует дополнительных расходов федерального бюджета. Однако без роста социальных расходов для повышения зарплат бюджетникам правительство не в состоянии обеспечить выполнение действующего законодательства: по Трудовому кодексу МРОТ не может быть ниже прожиточного минимума, а новое значение МРОТ составит лишь 76% (сейчас — 67%) этой величины.

Как стало известно "Ъ", Минфин и Минтруд согласовали повышение минимального размера оплаты труда с 2013 года с нынешних 4611 руб. до 5205 руб. Таким образом, МРОТ вырастет на 594 руб., или 12,9%. В аппарате вице-преьера по социальным вопросам Ольги Голодец "Ъ" подтвердили эту цифру. С запланированным повышением МРОТ, однако, не заработает норма Трудового кодекса: согласно ст. 133, минимальная зарплата не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Сейчас МРОТ составляет 67,5% от прожиточного минимума трудоспособного населения (6827 руб. в первом квартале 2012 года), и даже повышенный МРОТ будет составлять лишь 76% от прожиточного минимума.

Ранее затраты на доведение МРОТ до прожиточного минимума Минздравсоцразвития оценивало в 55 млрд руб., Минфин — в 60 млрд руб., главным образом на повышение зарплат бюджетникам. Планируемое повышение МРОТ до 5205 руб. стало возможным

благодаря тому, что не потребует дополнительных расходов федерального бюджета и отразит уже произведенные расходы на индексацию зарплат. В 2011 году зарплата федеральных бюджетников повышалась дважды (с 1 июня и с 1 октября на 6,5%), а с 1 октября 2012 года запланировано еще одно повышение на 6%, что позволит госучреждениям установить с 1 января 2013 года зарплаты не ниже нового МРОТ. Что же касается реального сектора экономики, то зарплаты там и так растут хорошими темпами: с июля 2011 года по декабрь 2012 года их рост составит 13%. Поэтому для работодателей повысить зарплаты труда не составит, полагают в министерствах. Отметим, что наибольшую нагрузку для работодателей рост МРОТ создает в сельском хозяйстве и легкой промышленности.

Эксперты отмечают: в РФ МРОТ недопустимо низок, притом что его достойный уровень может быть эффективным инструментом в борьбе с бедностью, неравенством в оплате труда и способствовать увеличению спроса. "В России МРОТ не выполняет этих функций и не гарантирует достойные условия жизни низкооплачиваемой категории работников", — отмечает Анна Большева из Глобального университета труда. С 2000 года МРОТ уже вырос более чем в 30 раз. Самые крупные повышения были в сентябре 2007 года (вдвое, до 2300 руб.) и в январе 2009-го (в 1,88 раза, до 4330 руб.). Последний раз минимальная зарплата повышалась в июне 2011 года (на 6,5%, до 4611 руб.). При этом, по данным Росстата, в первом квартале 2012 года у 19,1 млн человек, или 13,5% всего населения, были доходы ниже величины прожиточного минимума. Европейские стандарты признают в качестве минимальной зарплаты заработок, который составляет не менее 60% от средней заработной платы по стране, отмечает эксперт. В РФ МРОТ, таким образом, составил бы 16 тыс. руб. Директор Центра социально-трудовых прав Елена Герасимова отмечает, что с 2007 года в МРОТ входят все надбавки и компенсационные ("северные") выплаты, что также является нарушением трудовых прав работников.

Отметим, что размер минимальной зарплаты — величина политическая, он составляет предмет острой дискуссии между депутатами, профсоюзами и правительством. Внести законопроект о повышении минимальной зарплаты и заявить о нищенском ее размере и невыполнении нормы Трудового кодекса считается в Госдуме не только хорошим тоном, но и политически оправданным и выигрышным маневром. Еще в начале 2011 года законопроект о росте МРОТ с 1 марта 2011 года до 5960 руб. внесли депутаты от ЛДПР. В феврале этого года Андрей Исаев ("Единая Россия") предлагал увеличить МРОТ поэтапно и довести к 1 октября до 6,5 тыс. руб. Как заявил "Ъ" глава Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков, поскольку увеличенный МРОТ не дотягивает до стоимости потребительской корзины (по данным Росстата, 6090 руб. в первом квартале 2012 года), профсоюзы будут настаивать на дальнейшем повышении и "предпринимать для этого все шаги". "Хорошо, что сдвинулось с мертвой точки. Но надо двигать дальше. Будем дожимать Исаева, чтобы был внесен новый законопроект. На эти деньги — 5 тыс. руб.— прожить нельзя, пусть на такую зарплату попробуют жить министры, особенно министр финансов", — заявил "Ъ" профсоюзный лидер.

«Коммерсантъ»

Минэкономразвития предсказало рост ВВП за счет "проедания" кризисных запасов

Минэкономразвития выпустило новый прогноз экономической ситуации в ближайшие три года, в котором все основные показатели, ориентированные на внешнюю конъюнктуру, были снижены. Об этом пишет "Коммерсантъ". Экономический рост планируется за счет увеличения показателей внутреннего потребления.

Последнее будет обеспечено приростом зарплат. При инфляции в 7 процентов в текущем году доходы россиян вырастут на 9,1 процента (ранее ожидалось 6,3 процента). Зарплаты продолжают расти и в 2013 году - на 3,7 процента.

При этом темпы роста частного потребления даже будут превышать увеличение зарплат и составят 5,4 процента при предполагавшихся ранее 5 процентов. Минэкономразвития считает, что домохозяйства будут "проедать" сбережения, накопленные в кризис.

Еще одним фактором, поддерживающим увеличение ВВП, является профицит внешней торговли, оценка которого выросла на 2 миллиарда долларов. Это дает ускорение экономического роста на 0,1 процентного пункта.

Благодаря тому, что рубль существенно ослабел в 2012 году и не будет укрепляться в ближайшее время, рост спроса будет во многом ориентирован на производимые в России товары, что также обеспечит прирост ВВП. В итоге в 2012 году экономика будет расти на 0,1 процентного пункта быстрее, чем ожидалось ранее (3,4 процента), а в 2013-м - на 0,1 пункта медленнее прежнего показателя в 3,8 процента.

«Лента»

К марту 2013 года число вузов сократится

Премьер Дмитрий Медведев поручил к марту 2013 года предоставить список вузов и их филиалов, которые подвергнутся сокращению.

Идею уменьшения числа вузов, которые не соответствуют статусу высшего учебного заведения, Медведев продвигает уже давно. Он уверен, что «сильно обесценивают нашу систему высшего образования» вузы, которые ни по материально-техническому состоянию, ни по преподавательскому составу фактически до статуса высшего учебного заведения не дотягивают.

«К марту, самое позднее, мы представим план оптимизации вузов и филиалов. Сейчас их слишком много, качество обучения недостаточно высокое и не соответствует потребностям экономики и ожиданиям студентов», - заявил министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов.

Министерство образования и науки РФ уже разработало перечень критериев, по которым будет оцениваться деятельность высших учебных заведений и приниматься решение о сокращении и объединении вузов.

Отметим, что студенты сокращенных вузов смогут продолжить обучение в других университетах. «Они пострадать не должны и смогут продолжить обучение в других вузах, возникших в результате реорганизации», - пояснил премьер.

НИА

«Общероссийский народный фронт» теряет доверие и популярность

Согласно данным социологов Левада-Центра, лишь 4% опрошенных граждан России безоговорочно доверяют «Общероссийскому народному фронту» (ОНФ). При этом в феврале в ОНФ верили 22% респондентов. Эксперты подобную потерю популярности связывают с практическим исчезновением «Фронта» из общественной жизни после президентских выборов.

Согласно социологическому опросу Левада-Центра, число граждан, безоговорочно доверяющих ОНФ, за полгода уменьшилось на 18%. «При том что уменьшилось доверие граждан, возросло количество респондентов, которые затруднились дать на эту тему ответ: с 6% в феврале до 32% в августе», — объясняет социолог Левада-Центра Денис Волков. По его словам, с окончанием выборов и агитационной кампании граждане стали забывать про «Фронт». «Если ОНФ выполнял какую-то роль во время выборов, то его главной задачей было обеспечить их прохождение, а сейчас гражданам не совсем понятно, чем он будет заниматься дальше», — отметил социолог.

«ОНФ в актуальной политической повестке сейчас не видно, а с отсутствием популярности снижается и доверие общества», — считает гендиректор Центра политтехнологий Евгений Минченко. По его словам, кроме заявлений депутата Госдумы Вячеслава Лысакова о выдвижении кандидатов на региональные выборы, никакой активности ОНФ больше не проявлял. «В феврале это была несущая конструкция избирательной кампании Владимира Путина, а сейчас это своеобразный «бронепоезд», который стоит на запасном пути», — подчеркивает политолог.

Впрочем, депутата и члена федерального координационного совета ОНФ Вячеслава Лысакова данные Левада-Центра не напугали. «В данном случае ничего удивительного нет: у людей к концу лета другие проблемы и заботы, для кого-то это начало нового учебного года,

а для кого-то дачи и т.д., поэтому их интересуют близкие жизненные реалии», — отметил он. При этом депутат не отрицает, что пора острых политических баталий, в которых фигурировал ОНФ, прошла и сейчас организация действительно не так явно находится на виду у граждан. «Учитывая, что у нас есть пожелание зарегистрировать организацию, которое перед «Фронтом» поставил Владимир Путин, а также поменять формат работы на более официальный, мы сейчас усердно занимаемся организационно-технической работой, готовим к концу года съезд и не присутствуем в информационном поле», — отметил Вячеслав Лысаков.

В то же время он уверен, что к концу осени число поддерживающих ОНФ вернется на прежний уровень. «Мы будем проявляться в ходе региональных выборов, регистрируемся, проведем «перезагрузку» внутри организации, и та часть наших последователей, которые потеряли нас из виду в последнее время, будут регулярно нас наблюдать, и доверие вернется на прежний уровень», — уверен депутат.

РБК daily

Россияне стали экономить на одежде и отдыхе

За последние полгода россияне стали более бережливыми, предпочитая экономить на серьезных покупках. Исключением стало приобретение автомобилей, смартфонов и организация отпуска.

Социологи сравнили данные опросов компании "Ромир" за 2011 и 2012 годы и пришли к заключению, что россияне начинают "затягивать пояса". В частности, расходы респондентов на одежду упали на 12% по сравнению с ноябрем прошлого года. Траты на медицину снизились с 24% до 18%. Меньше теперь граждане тратят на ремонт и перепланировку жилья – 13% против 18% за прошлый год.

При этом расходы на развлечения у респондентов за год сократились в два раза. Если в прошлом году отдых в свободное время занимал довольно серьезную часть семейного бюджета у 14% опрошенных, то теперь доля россиян этой группы составила всего 7%, отмечает "Интерфакс". Расходы граждан на приобретение мебели и образование снизились на 3% и 2% соответственно.

Россияне также стали меньше тратить на еду. Повседневные потребительские траты россиян в июле этого года снизились на 3% по сравнению с июнем. При этом расходы на продукты питания упали на 26%, в то же время на приобретение непродовольственных товаров выросли сразу на 60%.

Эксперты связывают полученные данные с проведением россиянами ремонта в квартирах и на дачах. Однако, как считают исследователи, подтвердить эту гипотезу можно будет не раньше ноября. Именно тогда появятся окончательные цифры по продажам строительных и отделочных материалов за третий квартал.

Последние исследования также говорят, что две трети россиян не планируют ничего предпринимать для защиты от предполагаемого кризиса и его последствий. Лишь 5% россиян решили создать себе "подушку безопасности" на случай кризиса, закупив впрок продукты и в дорогостоящие товары длительного пользования.

«Дни»

Треть россиян поверили в "хулиганство" Pussy Riot

По данным недавно проведенного ВЦИОМ опроса общественного мнения, 34 процента опрошенных считают акцию Pussy Riot в храме Христа Спасителя хулиганством, еще 24 процента респондентов сочли ее "святотатством", сообщает газета "Коммерсантъ".

Данные августовского опроса, проведенного после завершения судебного процесса над участницами панк-группы, хоть и не радикально, но все же отличаются от результатов аналогичного опроса, проведенного ВЦИОМ в апреле этого года - сразу после задержания девушек. Тогда "хулиганским" их поступок назвали 46 процентов респондентов, а "святотатством" его сочли 21 процент.

В августе 7 процентов опрошенных заявили, что считают панк-молебен "экстремизмом, разжиганием вражды и неприязни к православным верующим и священнослужителям", тогда как в апреле таких ответов было 4 процента.

Тех, кто считает акцию Pussy Riot политической после процесса стало немного меньше - их число сократилось с 13 процентов в апреле до 11 процентов в августе. Зато на 5 процентов стало больше тех, кто уверен, что главной целью участниц группы было стремление прославиться. Теперь такое мнение высказывают 15 процентов опрошенных, против 10 процентов в апреле.

Однако, как отмечает газета, новый опрос демонстрирует одно существенное и значительное изменение в восприятии акции Pussy Riot и последовавшего за ней судебного разбирательства. Оно за прошедшие месяцы привлекло к себе значительно большее внимание: теперь только 15 процентов опрошенных ответили, что ничего не знают о панк-молебне, тогда как в апреле такой ответ давали 29 процентов респондентов.

Участницы группы Pussy Riot Мария Алехина, Надежда Толоконникова и Екатерина Самуцевич 17 августа были приговорены Хамовническим судом Москвы к двум годам лишения свободы каждая. Суд признал их виновными в хулиганстве по мотивам религиозной ненависти за "панк-молебен" в Храме Христа Спасителя, состоявшийся в феврале 2012 года.
«Лента»

Россияне мечтают жить в стране, где в приоритете интересы человека и его благосостояние

Подавляющее большинство (78%) опрошенных специалистами "Левада-центра" на вопрос "Какая Россия Вам нужна?" ответили: "Комфортная, удобная для жизни страна, в которой на первом месте стоят интересы человека, его благосостояние и возможности развития". В свою очередь 22%, согласно опросу, заявили, что Россия должна быть могучей военной державой, где во главе угла стоят интересы государства, его престиж и место в мире.

Кроме того, 58% респондентов считают, что для успешного развития России нужно стать открытой страной, войти в мировое сообщество. "В противном случае нам грозит отставание от других стран", — считают опрошенные. В свою очередь 42% заявляют, чтобы успешно развиваться, России не следует открываться миру. По их мнению, "это разрушит наш самобытный неповторимый уклад, а отставание нам не грозит, у нас достаточно собственных ресурсов для достижения успеха".

Говоря о принципах, на которых должна держаться власть в стране, большинство опрошенных — 55% — назвали соблюдение Конституции. 32% считают, что на поддержке избирателей, надеющихся на улучшение своей жизни со стороны власти. Третьим по популярности (30%) стал ответ — на подконтрольности обществу и строгом соблюдении законов. 26% полагают, что власть должна держаться на государственной системе, созданной и работающей в интересах общества. Примечательно, что по 2% получили варианты — "на манипулировании общественным мнением" и "на круговой поруке чиновников, их коррумпированности".

Росбалт

7. РАЗНОЕ

"Кровавый оскал Чебурашки"

Уже с 1 сентября государство, а не родители, будет решать, что должны или не должны смотреть дети. Под запретом могут оказаться не только Том и Джерри, Волк и Крокодил Гена, но и герои "Простоквашино" с Ромео и Джульеттой.

Герои сказок и мультиков, клоуны и персонажи классической детской литературы срочно бросают курить, прекращают драться, показывать язык и обзываться "дураками". Не говоря уж о том, что зарекутся ездить на крышах поездов и петь про что-либо голубое (в том числе и вагоны). Окажутся вырезанными из архивов Гостелерадио Юрий Никулин (в знаменитых репризах он бьет надувным молотком по голове напарника), Шерлок Холмс вместо классической трубки будет затягиваться чупа-чупсом (что, впрочем, тоже

небезопасно), а принц будет не целовать Спящую Красавицу, а дружески пожимать ей руку. Канут в Лету пираты-алкоголики из мультика "Остров сокровищ", лишатся родительских прав папа и мама Дяди Федора (они малолетку одного на даче в Простоквашино бросили жить с животными), а о мрачноватых героях русских и немецких сказок и вовсе подумать страшно. В "Ослиной шкуре", например, отец склоняет к сожительству собственную дочь, а Колобок врет напропалую и дразнится. Если читатель думает, что журналисты утрируют — отнюдь. Практика последнего времени показывает, что идиотизм наших депутатов и чиновников поистине не знает границ.

После того как телевизионщики, ошалев от переписывания программ и проставления крестиков "6+" или "18+", пошли на вынужденную провокацию и во всеуслышание пригрозили лишить детей "Ну, погоди!", даже непробиваемый Роскомнадзор решился прокомментировать ситуацию. Сегодня представители Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций на экстренном совещании сообщили, что Волка и Зайца не тронут, поскольку они — "художественная ценность", но в целом позиций не сдали и отказались отложить введение в действия закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию". Правда, согласились все-таки внести в него поправки. И пообещали, что будут давать онлайн-рекомендации по практической реализации закона. При этом, следуя непостижимой российской логике, только в октябре (то есть уже после принятия закона) будет понятно, как, собственно, на практике разграничивать, что есть добро, а что — зло. Замглавы ведомства Максим Ксензов пообещал, что в октябре Роскомнадзор совместно с депутатами, Генпрокуратурой, ФАС и представителями СМИ проведут расширенное заседание экспертного совета по этой проблеме.

Таким образом, отбив хотя бы Волка с Зайцем, телевизионщики и печатники уныло вернулись к наитупейшему занятию: маркировке передач, книг и дисков плюсиками с возрастными ограничениями или, того хуже, вырезанием всяких подозрительных сцен. Пока это делается на глазок, то есть вырезаются бранные слова, сцены питания или курения, поцелуячки и прочие ужасные вещи, ранящие, по мнению авторов закона, детское сознание.

"Это не только бессмысленно, но и противозаконно. Какие-то госчиновники будут решать, что можно, а что нельзя, не прислушиваясь ни к общественному мнению, ни к авторам, — сообщил "Росбалту" автор идеи и проекта "Смешарики" Анатолий Прохоров. — Все знают про американские возрастные рейтинги "+", но мало кто знает, как это было в Америке еще полвека назад. Там это делалось на общественном поле совместно с актерской ассоциацией Джона Валенси. Эта организация добилась, чтобы рынок согласился с ориентацией на общественное мнение добровольно (замечу, добровольно!) придерживаться рейтинга "+". Эта тема обсуждалась всем американским обществом, а не прописывалась в законах. Наша Госдума здесь подставила саму себя и нарушила сами принципы законодательства, расценивая некоторые общественные вложения как принципы государства. Получилась дискредитация законодательства. В США, например, существуют специальные комиссии, которые обсуждают: да, здесь молотком бабахать и смотреть на это можно, потому что здесь — клоунада, а здесь детям смотреть нельзя, потому что здесь уже — кровавый взрослый триллер. Тут не делается просто так, одним движением депутатского пера. Должна быть большая общественная работа, должен быть задействован главный институт общества — родительство".

По мнению "папы" Ньюши, Кроша и Лосяша, именно с этим в России все крайне сложно. "У нас громадные проблемы в воспитании детей, непонятно, что сейчас являет собой семья по отношению к детям. Этим надо заниматься, поскольку это сейчас очень сложный вопрос. А мы выносим проблему в ранг не родительства, а госрегулирования. У нас и с государством все не очень ладно, и с родительством, и с семьей. И тут еще такое законотворчество... Это очередная бессмыслица", — заявил Анатолий Прохоров. При этом он заметил, что самим Смешарикам нечего опасаться, поскольку круглая страна круглых добрых героев изначально была задумана как мир без насилия.

Вопрос "Росбалта", как пострадают герои его произведений, озадачил классика российской детской литературы Эдуарда Успенского. Сначала он довольно уверенно заявил,

что его "детям" бояться нечего, поскольку даже Крокодил Гена у него не курит трубку, а пускает из нее пузыри. Однако дальнейшие предположения корреспондента "Росбалта" относительно "сомнительной" дружбы мальчиков Чебурашки и Гены или очевидно хулиганского поведения Старухи Шапокляк заставили писателя задуматься. "А ведь Шерлок Холмс, например, действительно курит трубку, — рассуждает Успенский. — Но, я уверен, все эти запреты — это идиотизм, который должен скоро закончиться. Такие запреты аналогичны тому, что в России водку запретить", — сообщил Эдуард Успенский. Писатель также подчеркнул, что если уж и запрещать на законодательном уровне, — то передачи "Дом-2" или "Камеди клуб". "Все это выглядит очень карикатурно, но мы прорвемся", — заявил Успенский.

Примечательно, что и сами родители убеждены, что власть в очередной раз понесло вовсе не туда, куда надо. Так, на известном петербургском родительском портале мамы и папы активно обсуждают, что опасней для детской психики — круглосуточные кровавые "стрелялки" на большинстве каналов, пошлые низкопробные шоу или мультики. "Мне иногда кажется, что наших детей за каких-то идиотов держат. "Ну, погоди" дети в возрасте лет до 8-9, наверное, смотрят, потом не интересно (я по своей сужу). Так ей и в голову не придет мысли про гопника-волка, и что волк пристаёт к зайцу-мальчику... По себе судят?" — пишет один из родителей.

Писатель, философ, психолог Александр Мелихов, долгие годы работающий с детьми, убежден, что ребенок (в отличие, кстати, от взрослых) прекрасно может отличить реальный мир от сказочного и отлично дифференцирует добро от зла. "В 20-е годы большевики тоже боролись со сказками, считая их слишком... добрыми, — рассказывает Мелихов. — Так, они думали, что если у ребенка возникнет симпатия или жалость к зайчику или лисичке, то потом этот человек не сможет стать охотником или воином. Корней Чуковский бился за детскую литературу, доказывая, что сказки тут не при чем, и что ребенок с самого раннего возраста умеет отличать сказку от жизни, добро от зла. Можно запретить и Ромео с Джульеттой — за тему расширенного подросткового суицида".

По мнению Мелихова, настоящие жестокие сцены можно с большей вероятностью встретить в реальной жизни, и опасаться стоит именно этого. "Человек с пробитой головой на мостовой — вот это реально может травмировать. Труп в каком-нибудь боевике и труп на железнодорожных путях — это даже не две, а две тысячи две большие разницы", — считает писатель. Он объясняет разное восприятие взрослыми и детьми даже действительно жутковатых, на первый взгляд, произведений искусства. "Почему то, что пугает взрослого, не пугает ребенка? Потому что дети защищены больше нас, у них нет таких жизненных уроков, которые мы прошли. Поэтому их травмирует не искусство, а жизнь", — считает писатель.

Есть еще один момент, о котором говорят представители литературы и искусства. "У каждого человека — в том числе, и ребенка — есть право на информацию. Если кому-то надо большего, есть такой жанр — трагедия. Это как бы ужас, и гораздо больший, нежели в жизни, но он преподносится в высоком контексте. Если надо, то трагические ощущения человека, присутствующие в трагедии, он всегда найдет и в жизни", — считают специалисты.

И еще, кстати, один любопытный факт, почти оставшийся без внимания. Получается, что до 18 лет мы детей оградим от курящих волков и отвязных старушек с таксами, а как только им можно будет на такое смотреть, мы их р-раз — и в большую жизнь. То есть до 18 — никаких "Ну, погоди!". А в 18 — ты уже в армии, сынок...

По мнению экспертов "Росбалта", всегда найдутся дураки, которые любую "стрелялку" воспримут буквально. Но о том, как может влиять искусственный мир на реальность, ученые, социологи, психологи и психиатры спорят уже несколько десятилетий. И при этом очевидны факты: в странах, где нет насилия на ТВ и в литературе, бывает очень много преступлений. А где его много в искусстве, почти нет в жизни.

"Яркий пример — например, Япония. Там жесткое ТВ, мультипликация, литература, — но чрезвычайно низок уровень преступности. И возьмите страны с серьезными ограничениями — часто все будет наоборот. Эти связи очень непредсказуемы и зависят от множества факторов. Но, очевидно, не от воли законодателей", — считают специалисты.

«Росбалт»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.08.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	32, 0942	▲ 0, 08
EUR	40, 2846	▲ 0, 31

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

Gismeteo	30 Августа, Четверг				31 Августа, Пятница				01 Сентября, Суббота			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	+6°	+8°	+11°	+6°	+3°	+6°	+12°	+7°	+3°	+8°	+12°	+8°
Давл. мм рт. ст.	764	764	764	764	764	764	763	763	762	761	760	759
Влажность %	85	84	66	84	90	86	68	88	92	80	66	82
Ветер м/сек	2 С	5 СВ	5 СВ	6 СВ	6 СВ	5 СВ	4 СВ	6 СВ	6 СВ	7 СВ	8 СВ	8 СВ
Ощущается °С	+6	+6	+10	+4	+1	+4	+12	+5	+1	+5	+11	+6